
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

８月の主な予定 
１日(火)・２日(水)町みんなの絆づくり事業(６年) 

１７日(木)～１９日(土)ＰＴＡ資源物回収 
１９日(土)ＰＴＡ奉仕作業・制服リユース 
２５日(金)登校日 
３１日(木)２学期始業式・給食開始 

令和５年度 津賀小学校だより 

令和５年７月１９日発行

【学校教育目標】 

かしこく・やさしく・たくましく 
～自分で考え，自分から動く～ 
【めざす子どもの姿】 

○進んで学ぶ子  

○人を大事にする子  

○元気にがんばる子 

 

毎月第３日曜日は家庭の日です。 
家庭の日には、家族そろって夕食等を共にしましょう。 

奉仕作業・掃除ボランティアのお願い 
８月１９日(土)8:00～9:30 にします。 

お手伝いいただける方は、前日までに学校へご連絡くだ
さい。(担当：教頭) 津賀小 TEL (0867)34-1011 

・地域の方のご協力をお待ちしております。 

※１０日(水)～１６日(火)は学校閉庁日です。 
 緊急時は、080-8984-2553【津賀小携帯】へご連絡く

ださい。 

通知表について 1 学期の成長を次のステップへ・・・ 
通知表は、学校における学習や生活の状況・成果を保護者の方に連絡し、お子様の望 

ましい成長に必要な支援や指導に役立てていただくために作成しています。 

この趣旨をご理解の上、通知表を通してお子様の努力や長所を認め、励ましの言葉を 

かけていただき、意欲向上のためにご活用していただけたらと思います。 

星に願いを 
7 月の全校朝会では、七夕の五色の短冊 

について話しました。自治会長の戸田さん 

に笹を用意していただきました。 

家族のこと、自分のこと、ともだちのこ 

と、感謝することなど、多くの願い（夢） 

が集まった七夕が今年もできました。 

高く高く積み上げろ！失敗は成功？の巻 
今年もカプラ大会を行いました。まずは班対抗戦。グルー

プで高さを競いました。次にその経験をいかし、「ナイアガ

ラの滝」に全員でチャレンジしました。28 人が緊張した面持

ちでカプラを積み上げていきます。 

次第に声をか            ける子、カプラを

渡していく子、            指示を出している

子と役割が生             まれてきました。

低学年の子ども            たちの顔位の高さ

になったとき。            ZAZAZAZAZAZAZA            

…さっきまで積            み上げたカプラ 

が音を立てて崩            れていきます。            

止めようと必死            になっている子、            

ただただ見届け            ている子。 

中ほどにかか            ったとき、拍手が

起きました。目の前に滝が現れたのです。くずしたことを責

める子は誰一人いません。「あ〜あ」といった悔しい思いを

口に出す子はいませんでした。崩れたカプラを囲み、全員で

振り返りをしました。悔しかったこと、協力するというこ

と、途中だけど高く積めたこと、心の内をことばで表しまし

た。頷きながら聞く子どもたち。最後まで積み上げることが

できなかったのですが、チャレンジしたことで、多くのこと

を学ぶことができました。成功させるためには何が必要なの

か？次回は１０月、再チャレンジします！ 

 あっという間の１学期でした。感染対策の緩和により、以前のような活動を行うことができました。7 月

に入り、いろいろな感染症が広がっているようですが、そのような中、大きなけがもなく、心身ともに健康
な津賀っ子が元気に過ごすことができたことを大変嬉しく感じています。日々の子どもたちの体調管理につ

いて保護者の皆様にはお世話になっています。また、毎朝の送り出し本当にありがとうございます。 

今年度のスローガンは「ＪＵＳＴ ＤＯ ＩＴ．（とにかく やってみる！）」です。１学期間、２８人の、
津賀っ子は、何事にも一生懸命に取り組みました。大きな行事や目立つ活動だけではなく、日々の授業や当

番、係の仕事など、自分がしなければならないことを手抜きせず、一生懸命にがんばっていました。そうい

ったことが地道にできるからこそ、ここぞという場面で力を発揮することができるのだと思います。１学期
いろいろなところで、自分の役割をしっかり果たし、学校のために、クラスのために、自分のためにがんば

れた子どもたちに大きな拍手を贈りたいと思います。 

さて、２０日からの夏休みを子どもたちは大変楽しみにしています。今年の夏休みは以前のように人が多
く集まり、多くのことに出会い、つながる機会があると思います。この４１日間は、学校ではできない多く

の体験ができる、子どもたちの個性が伸びるお休みです。ご家庭でも多くのことに「ＪＵＳＴ ＤＯ ＩＴ．

（とにかく やってみる！）」を実践していただけるとうれしいです。            
普段はできなかったこと、じっくり本を読んでみたり、身近な「なぜ？」を考えてみたり、自分たちで食

事を作ってみたりと、生活の中で考えたり、挑戦したりすることや星を見たり、川や海に入ってみたりする

直接体験をしてほしいと思います。「とにかく やってみて」うまくいかなかったら、また考えてやってみ
る。失敗を繰り返しながら、失敗の体験とそこから得られた成功体験の経験を積み重ねることで、できるよ

うになり、できることが力に、自信へとつながっていきます。やらされる受動的な学びではなく、自分から

やってみるワクワクする自発的な学びは、学びの原動力になります。また、自分で計画を立てて、日々の生
活や宿題をしていくことを是非実行してほしいと思います。計画を立てることで、目標や望む結果が明確に

なり、充実した夏休みを過ごすという目的を達成することができます。無事、達成するために、「毎日してい

るのがすごいね。」、「ずっと取り組んでいるから、どんどん上手になっているよ。」と、適切なタイミングで
本人に努力や継続することの重要性を返していただければと思います。 

開放的な気分から事故や怪我、犯罪に巻き込まれるといったことも夏休みにはよくあります。何よりも、

まずは安全第一です。学校でも指導をしていますが、ご家庭でもお子さんとしっかり話し合って、安全に過
ごすことができるようご協力をお願いします。 

8 月 31 日の始業式に元気な姿で会えるのを楽しみにしています。 

ご用心ご用心 
５・６年生は防犯教室を 6月 

23 日に行いました。ニュースで 

取り上げられている事案を紹介 

しながら、SNS の怖さやもしも 

の時の対処法について岡山北警察署の方に分かりやすく教

えていただきました。便利でいろいろな興味が広がるネッ

トの世界。安心して使うためにはどのようにしていけばよ

いのか。夏休みの前にご家庭でのルールを再確認されては

いかがでしょうか。 

日 曜 予　定
1 金 身体測定週間（～5日）
2 土
3 日
4 月 ★全校朝会 

5 火
集金日　◆地区別児童会・地区遊び
校内研究発表会

6 水
7 木

8 金
Ｊアラート訓練
1･2年校外学習（岡山乗馬クラブ）

9 土
10 日
11 月 ★児童朝会

12 火
5・6年３校合同史跡巡り（吉備路）
 ◆ロング昼休み（学級）ICT支援員

13 水 内科検診（3～6年）
14 木
15 金
16 土
17 日
18 月 敬老の日

19 火
◆さわやか班遊び
３・4年校外学習（ﾊﾟﾅｿﾆｯｸ吉備）ICT支援員

20 水 ５年海事研修
21 木 ５年海事研修

22 金
１・２年校外学習
（岡山空港・日応寺スポーツ広場）

23 土
24 日
25 月 ★児童朝会

26 火
◆代表委員会
参観日　PTA研修会　学級懇談　ICT支援員

27 水
28 木 町発明工夫審査会
29 金 町科学研究発表会
30 土 中学校笑輝祭文化の部


